

中建五局大力实施“一项目一支部”攻坚先锋行动——

把党支部建成项目一线攻坚克难的战斗堡垒

湖南日报全媒体记者 周帙恒
通讯员 陈泓树

9月18日,夜色笼罩圭塘河畔的长沙溪悦荟项目,身着汉服的市民在草坪上赏月。作为“网红长沙”的又一热门打卡点,由中建五局打造的溪悦荟项目,通过把支部建在项目上,创新开展“党建引领、一网统筹、多网融合”的网格化商圈党建模式,以最美红色商圈让项目成功“出圈”。

找准党建工作与中心工作的切入点和结合点,深化推进支部建在项目上,确保工程优质、干部优秀。”中建五局党委书记、董事长田卫国说,通过树立“一切工作到支部”的鲜明导向,大力实施“一项目一支部”攻坚先锋行动,让党支部成为攻坚克难的战斗堡垒,点燃项目建设“红色引擎”。

支部建在项目上 凝心聚力一股绳

弘扬“把支部建在连上”优良传统,近年来,中建五局党委坚持“一项目一

支部”“一支部一特色”,同时扩大联合党支部覆盖面,将业主单位、施工单位、监理单位等参与工程项目建设的党员均纳入联合党支部,组织联建、活动联办、共同参加组织生活。

作为“公园+体育+商业”的城市公园综合体,溪悦荟项目自成立党支部以来,通过“党支部+网格化专员+N”,由党支部统筹协调、推动落实,确保“党员联合共管、阵地联合共建、活动联合共办、事务联合共商、资源联合共享”的“五联共工”机制顺利运行。通过发挥党的政治引导力、思想引领力、社会感召力和群众组织力,将来自不同单位的不同利益群体“拧成一股绳”,大家心往一处想,劲往一处使,“党建+经营”,让红色商圈成为了“网红”商圈。

同时,溪悦荟运营党支部联合参与项目的各单位党员,推进志愿服务“进商场、进社区、进企业”的“三进”服务,开展“专场活动送流量、政企联动送资源、专场招聘送人才”的“三送”服务等,构建起了由政府、商户、市民组成的红色“朋友圈”。

跳出“就项目抓项目、就工程抓工

程”的旧框架,打破“单打独斗”的做法,中建五局各项目党支部创新组织模式,将联建触角延伸,开展公益活动、警民共建等,与项目周边相关单位搭建了沟通平台,形成了良好的氛围,有力保障了项目的顺利实施。

党旗插在工地上 引领党员冲在前

长沙万家丽电力盾构隧道项目,是湖南首条小断面异型盾构隧道,面临始发地小、出土困难、高压线下施工、富水砂岩层地质条件复杂等诸多技术难题。

为了解决施工难题,项目党员突击队和青年突击队组织技术人员,集中力量解决技术难题。仅一年时间,项目创新富水底层狭小空间双向盾构始发技术、小半径速曲线盾构施工技术、低净空高压线下的地连墙施工方法,完成工法3篇,专利13项,论文7篇,党建引领将技术难题变成了技术优势。

紧紧围绕急难险重目标任务,中建五局各项目党支部充分发挥党组织“统

揽全局、协调各方”资源整合优势,坚持党建带工建、团建,以创建“党员示范岗”“党员责任区”“工人先锋号”青年突击队等为抓手,把党旗插在工地上,充分发挥党组织的战斗堡垒作用,助力生产大干快上,敏捷施工效果显著。

作为国内交通接驳方式最多、无缝换乘效率最高的现代化立体交通综合枢纽,由中建五局承建的长沙机场GTC项目,成立“长沙之星”党支部,充分发挥党建引领作用,开展了安全之星、品质之星、科技之星、形象之星、廉洁之星“五星”行动,GTC工区累计出土48.5万方,基坑支护全部完成,合同节点履约率100%。

坚持“典型在一线树立、力量在基层凝聚”,中建五局党委在全国推广支部建在项目上的经验做法,广西苍昭高速公路项目、郑州金融岛外环项目、广东瑞庆时代锂电池生产项目等一大批重点工程都以“支部建在项目上”为抓手,将党组织阵地向项目一线拓展,进一步夯实了基层党建阵地基础,真正成为“靠得住、信得过、拉得出、顶得上、打得赢”的战斗堡垒。

三湘时评

“上九天揽月”,造幸福于民

湖南日报全媒体评论员 周泽中

我国开启航天强国建设所取得的举世瞩目的成就,直接带火了以航天为主题的旅游:受“天问一号”激发的火星热影响,内蒙古的乌兰哈达火山地质公园吸引了大批游客穿“宇航服”打卡;位于甘肃的“火星1号基地”,是国内首个主题沉浸式实景体验基地。

与国外不同,中国商业航天不仅是“上九天揽月”,更在于应用与服务。除了考虑怎么做项目、投资,还要创造从国家到社会层面,特别是市场认同的产品和商业模式。比如中国北斗卫星如何在定位、导航和授时等方面更加普及?商用卫星怎么帮助智慧城市、大物流建设?取之于民,用之于民,才能获得更大的经济效益,成为人类文明进步的助推器。

说起来,湖南与航天事业有着不解之缘。从月壤入藏韶山、樟树港辣椒种子开展“宇宙级”改良,再到我省多家科研院所、企业为载人航天、探月工程等重大科技专项和重点工程提供技术支撑……湖南元素、湖南制造始终闪耀星空。随着中国商业航天不断发展,相信未来会有更多的“汤洪波”们出现,为我国航天事业增光添彩。

吴桂英检查安全生产工作时强调

守牢底线

抓严抓实抓细全领域全过程安全

湖南日报9月18日讯(全媒体记者 张颐佳)今天,省委常委、长沙市委书记吴桂英带队到芙蓉区重点场所、重点部位检查安全生产工作。她强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述,认真落实党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要要求,牢固树立安全发展理念,以“时时放心不下”的责任感和紧迫感,抓严抓实抓细全领域全过程安全生产工作,坚决防范和遏制各类重特大事故发生,切实保障人民群众生命财产安全,为党的二十大胜利召开营造安全稳定的社会环境。

检查督导中,吴桂英指出,安全生产“万无一失、一失万无”。全市上下必须坚

持人民至上、生命至上,统筹发展和安全,以“半夜惊醒”“时时放心不下”的责任感和紧迫感,如履薄冰的高度警觉,坚决扛牢政治责任、守牢安全底线,逐级传导压力,逐项狠抓落实。

吴桂英强调,要紧盯重点领域、薄弱环节,全面排查、消除隐患。突出高层建筑、老旧危楼、人员密集的重点部位和重点区域,开展好“拉网式”“无缝隙”消防安全隐患排查,建立问题清单、销号制度,切实将风险隐患消灭在萌芽状态。要统筹抓好疫情防控、食品安全、自建房、建筑施工等全领域全过程安全生产工作,全面提升安全生产治理能力和水平。

2022年国家统一法律职业资格考试开考 我省2.5万余人报考 王一鸥巡考

湖南日报9月18日讯(全媒体记者 施泉江 通讯员 邓慧 易文斌)17日,2022年国家统一法律职业资格考试客观题考试开考。全省13个考区、18个考点、302个考场17日至18日两天迎来2.5万余名考生。17日上午,副省长王一鸥来到长沙考区湖南开放大学考点巡考。

今年我省报名人数为25709人,较去年增加2932人,创历史新高。巡考中,王一鸥通过视频监控巡查了湖南开放大学各考场开考情况,查看考点方案和演练落实等情况;详细了解落实“保电、保网、保机位”、“防作弊、防泄密、防疫情”

各项工作措施,做到“一地区一方案”“一考场一方案”“一事一方案”等情况,并对组考工作给予了肯定。他指出,国家统一法律职业资格考试为全面推进依法治国提供人才保障,对于法治湖南建设具有重要意义,各地各有关部门要坚持以考生为中心,增强服务意识,严肃考风考纪,加大对考试违纪行为的打击力度,维护风清气正的考试环境,确保服务措施到位,让考生满意;要把疫情防控工作作为重中之重,严密落实各项疫情防控工作措施,绝不能有丝毫麻痹松懈,确保考生安全、考务人员安全和考试安全。

第十四届省运会在岳阳闭幕

秦国文宣布赛会闭幕 下届省运会将在益阳举行

湖南日报9月18日讯(全媒体记者 陈普庄 刘永涛 蔡矜宜 徐典波 张璇)经过一个多月的激烈角逐,湖南省第十四届运动会今晚在岳阳市体育中心体育馆闭幕。副省长秦国文出席闭幕式并宣布运动会闭幕。省政府副秘书长季诠主持闭幕式。

本届省运会由省人民政府主办,省体育局和岳阳市人民政府共同承办。赛会报名参赛的运动员9875人,总参与人数21000余人。

本届省运会于9月8日开幕。运动会设青少年组、成年组两个组别。其中,青少年组设28个大项,650个小项;成年组设11个大项,84个小项。青少年组较上届新



高校开学季 青春逐梦来

9月18日,湖南农业大学迎新报到点,来自五湖四海的学子们朝气蓬勃地踏梦而来。又是一年开学季,全省各地高校陆续开学,疫情防控下的迎新季井然有序。

湖南日报全媒体记者 郭立亮 通讯员 廖炼 摄影报道

让『宿美湖南』旅游民宿博览会(云展)走向世界
2022年湖南省旅游民宿博览会(云展)开播
湖南日报9月18日讯(全媒体记者 田育才)9月17日晚,“宿美湖南·界边独好”2022年湖南省旅游民宿博览会在张家界武陵源标志门广场举行。博览会采取云展播形式,通过文字图片、视频直播、网红达人巡展直播带货等方式,全方位、多角度诠释湖南旅游民宿的独特魅力,用丰富的新产品、新科技、新设备为线上观看云展播的观众献上“诗和远方”的盛宴。

新湖南 新旅游

湖南日报全媒体记者 莫成
通讯员 刘海花

9月17日上午,湘西土家族苗族自治州永顺县松柏镇福建村,人声鼎沸,喜气洋洋。2022年中国农民丰收节湘西州主题活动在此热闹举行。

主舞台搭建在山腰的一块平地上,放眼望去,青山环绕,上千亩金黄的稻田和翠绿的猕猴桃园一览无余,犹如一幅五彩斑斓的画卷。微风吹过,稻浪翻飞,桃香弥漫。舞台两旁,摆满了永顺莓茶、松柏大米、土家腊肉等当地农特产品,吸引嘉宾品尝。

伴随着咚咚的锣鼓声,活动进入高潮。数百名土家儿女应声奔赴田间地头,忙得不亦乐乎。

稻田中央,10多名土家后生身披稻草扎成的草衣草裙,赤脚屈膝、碎步进退、左右跳摆、摇头抖肩,模仿着祖先们古朴粗犷的动作。国家级非物质文化遗产“茅古斯”舞,真实再现土家先民渔猎、农耕生产及生活习惯。

随后,迫不及待的当地群众手持镰刀纷纷下田,开始今年的第一镰。他们将穗大粒满的稻株割下,扎成小把,在田地里摆成一条蜿蜒的长龙,让太阳晒上数日。从高空俯瞰,十里田园连成一线,好似条条金龙,故称“晒龙谷”。

“晒龙谷”这一奇特习俗,体现了土家人不畏艰险、战胜自然的聪明才智。湘西州山高日短,稻谷成

熟期先后不一,暴晒加速了稻谷的成熟一致,达到颗粒归仓的理想效果。

据介绍,永顺县目前共建成猕猴桃、柑橘、茶叶、优质稻等特色产业基地143万亩,“永顺莓茶”“永顺猕猴桃”“永顺蜜橘”“松柏大米”获国家地理标志认证,全县“两品一标”认证达62个,先后获评湖南省“粮食生产先进单位”“实施乡村振兴战略先进县”。

欢快的山歌唱起来,幸福的舞蹈跳起来。数十名土家大姐和阿姨,身着土家族传统盛装,挑着箩筐、背着竹篓,在狭小的田埂上载歌载舞,庆祝丰收。世居于此的土家人,在长期辛勤劳作中,不仅掌握了独特的生存本领,也炼就了他们乐观豁达的性格特点。人们跳着、唱着,金黄的稻田化成一片欢乐的海洋。

为猕猴桃产业发展“把脉问诊”

第八届全国猕猴桃研讨会在凤凰举行

湖南日报9月18日讯(全媒体记者 李寒露 通讯员 吴东林)9月18日,由中国园艺学会猕猴桃分会、中国科学院武汉植物园、省猕猴桃产业协会主办的第八届全国猕猴桃研讨会暨第三届“醉美凤凰”电商助农节,在湘西土家族苗族自治州凤凰县开幕。当天,百余名来自全国各地的猕猴桃产业发展领域专家学者齐聚凤凰,共商产业发展大计,共话产业发展未来。

研讨会上,与会人员围绕猕猴桃产业的生物技术与栽培生理、种质资源与遗传育种、病虫害防治与

桃产业园、凤凰猕猴桃科技小院等地。

凤凰县于1989年开始试种猕猴桃,1993年吉首大学猕猴桃课题组在该县廖家桥镇菖蒲塘村办点示范,率先种植“米良1号”,成为国内最早人工栽培的地区之一。自2013年11月以来,凤凰县立足资源禀赋,突出生态优势,坚持质量兴农、品牌强农、产业富农齐头并进。目前,凤凰猕猴桃产业实现全县17个乡镇全覆盖,种植面积近10万亩,年产量9.3万吨,年产值4.16亿元。

在研讨会上,凤凰县发布了《凤凰红心猕猴桃》团体标准,该县猕猴桃产业联盟理事长、菖蒲塘村党支部书记周祖辉作猕猴桃品牌代言推介,多家企业进行合作签约。当天下午,与会人员考察了菖蒲塘村猕猴桃产业园。

为国家试制度,为地方谋发展,近年来,长沙开放平台的支撑力持续增强。自2020年9月湖南自贸试验区长沙片区正式成立以来,113项改革任务实施率达95.6%,形成了80项制度创新成果。去年3月,自贸区长沙片区发布了“人才新政45条”,已累计有4.6万人通过人才新政落户长沙,实际兑现奖补资金超1亿元。今年1至7月,长沙片区实现进出口总额675.38亿元人民币,同比增长33.79%。

中非经贸博览会永久落户长沙,中非经贸深度合作蹄疾步稳。今年前7个月,长沙对非进出口143.1亿元人民币,同比增长91.9%。

获批全国首批国家加工贸易产业园、中国(长沙)跨境电商综合试验区和市场采购贸易方式试点,7个国家级外贸转型升级基地相继落地……近年来,长沙开放平台的支撑力持续增强,黄花综合保税区、金霞保税物流中心两个海关特殊监管区进出口额占全市近30%,跨境电商产业园、马达加斯加农业产业园等境外园区建设稳步推进。

作为全国36个主要港口之一的长沙新港,不断加强与上海、岳阳等长江干线城市合作,江海联运、铁海联运快速发展,“通江达海、物流全球”的水路网络体系逐步形成。长沙还成功获评陆港型国家物流枢纽,物流通道形成“一港两港四站”发展格局。

长沙全市级和区县、园区着力推动“一件事一次办”“单一窗口、单一表格”“通关一体化”等改革事项落地,全市通关环境持续便利,机场海关进、出口整体通关时间分别为15.42小时、0.32小时,创历史新高。

良好开放的营商环境已成为城市名片,长沙多次获评“中国投资热点城市”“中国招商引资最具国际竞争力城市”“中国十佳外商投资最满意城市”等荣誉。

开放平台支撑力持续增强——
中非经贸博览会永久落户长沙

6月30日,优化湖南湘江新区管理体制动员大会高规格召开。大会宣布重组湖南湘江新区党工委、管委会,推进湘江新区、岳麓区、长沙高新区“三区合一”管理体制改革,进一步理顺体制机制,使湘江新区开放环境优势更加明显,使用外资额占到全省的7成以上。

今年前8个月,长沙开放形势持续向好。全市实际使用外资21.33亿美元,继续保持中部第一;进出口额2181亿元人民币,同比增长22.6%,增速高于全国12.4个百分点。

开放平台支撑力持续增强——

中非经贸博览会永久落户长沙

6月30日,优化湖南湘江新区管理体制动员大会高规格召开。大会宣布重组湖南湘江新区党工委、管委会,推进湘江新区、岳麓区、长沙高新区“三区合一”管理体制改革,进一步理顺体制机制,使湘江新区开放环境优势更加明显,使用外资额占到全省的7成以上。

今年前8个月,长沙开放形势持续向好。全市实际使用外资21.33亿美元,继续保持中部第一;进出口额2181亿元人民币,同比增长22.6%,增速高于全国12.4个百分点。

开放通道便利性持续改善——

长沙国际通道四通八达

为国家试制度,为地方谋发展,近年来,长沙开放平台的支撑力持续增强。

自2020年9月湖南自贸试验区长沙片区正式成立以来,113项改革任务实施率达95.6%,形成了80项制度创新成果。去年3月,自贸区长沙片区发布了“人才新政45条”,已累计有4.6万人通过人才新政落户长沙,实际兑现奖补资金超1亿元。今年1至7月,长沙片区实现进出口总额675.38亿元人民币,同比增长33.79%。

中非经贸博览会永久落户长沙,中非经贸深度合作蹄疾步稳。今年前7个月,长沙对非进出口143.1亿元人民币,同比增长91.9%。

获批全国首批国家加工贸易产业园、中国(长沙)跨境电商综合试验区和市场采购贸易方式试点,7个国家级外贸转型升级基地相继落地……近年来,长沙开放平台的支撑力持续增强,黄花综合保税区、金霞保税物流中心两个海关特殊监管区进出口额占全市近30%,跨境电商产业园、马达加斯加农业产业园等境外园区建设稳步推进。

作为全国36个主要港口之一的长沙新港,不断加强与上海、岳阳等长江干线城市合作,江海联运、铁海联运快速发展,“通江达海、物流全球”的水路网络体系逐步形成。长沙还成功获评陆港型国家物流枢纽,物流通道形成“一港两港四站”发展格局。

长沙全市级和区县、园区着力推动“一件事一次办”“单一窗口、单一表格”“通关一体化”等改革事项落地,全市通关环境持续便利,机场海关进、出口整体通关时间分别为15.42小时、0.32小时,创历史新高。

良好开放的营商环境已成为城市名片,长沙多次获评“中国投资热点城市”“中国招商引资最具国际竞争力城市”“中国十佳外商投资最满意城市”等荣誉。

开放环境获得持续提升——

这里是外商投资最满意城市

近日,一辆装载着100辆吉利汽车

9月2日,巴斯夫杉木长沙基地二